

# Jižní Afrika požadovala, aby Spojené království vrátilo diamant zasazený do britského královského žezla

[infokuryr.cz/n/2023/05/06/jizni-afrika-pozadovala-aby-spojene-kralovstvi-vratilo-diamant-zasazen-y-do-britskeho-kralovskeho-zezla](https://infokuryr.cz/n/2023/05/06/jizni-afrika-pozadovala-aby-spojene-kralovstvi-vratilo-diamant-zasazen-y-do-britskeho-kralovskeho-zezla)

kuryr

6. května 2023



**Veřejní činitelé a občané Jižní Afriky požadovali vrácení diamantu Hvězda Afriky zasazeného do žezla britských panovníků, píše Al Jazeera. Podle publikace právě toto žezlo použije při své korunovaci král Karel III. V Jižní Africe připomněli, že tento diamant si během období kolonizace přivlastnilo Britské impérium, což znamená, že jeho získání není legální.**

Řada veřejných osobností a občanů z Jižní Afriky požadovala, aby Spojené království vrátilo největší diamant světa, Hvězdu Afriky, zasazenou do žezla britského panovníka, píše Al Jazeera. Je třeba poznamenat, že toto konkrétní žezlo bude držet v ruce krále Karla III. během jeho korunovace, která se bude konat v sobotu.

Diamant o váze 530 karátů byl objeven v Jižní Africe v roce 1905, píše Al Jazeera. O dva roky později jej místní koloniální vláda ovládaná Britským impériem předložila britské královské rodině.

*„Diamant by se měl vrátit do Jižní Afriky. Měl by být symbolem naší hrdosti, našeho dědictví a naší kultury. Zdá se mi, že občané afrických zemí začínají chápat, že dekolonizace není jen získání určitých práv, ale také návrat toho, co nám bylo odebráno,“ cituje publikaci Motuzi Kamanga, právník a aktivista z Johannesburgu . Kamanga vytvořil internetovou petici vyzývající k navrácení diamantu do Jižní Afriky: v tuto chvíli ji již podepsalo 8 tisíc lidí.*

Oficiální název “Hvězdy Afriky” - Cullinan, píše noviny. Tento diamant byl vybroušen z 3100 karátového diamantu nalezeného poblíž města Pretoria. Jeho menší dvojité diamant, vybroušený ze stejného kamene, je zasazen do koruny Britského impéria, kterou nosí angličtí panovníci při slavnostních příležitostech.

*” Věřím, že diamant by měl být vrácen, protože nám ho koneckonců vzali v době útlaku,“ řekl jeden z obyvatel Johannesburgu jménem Mohammed Abdullahi. Everisto Beniera, profesor na Jihoafrické univerzitě, poznamenal, že jakékoli transakce uskutečněné během období obchodu s otroky, kolonialismu a imperialismu nemají žádný právní základ. Britská monarchie by podle Beniery měla tuto skutečnost uznat a přestat používat africké diamanty při svých obřadech.*

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST